

烟台市工会第二十次代表大会开幕

本报讯(YMG全媒体记者)8月28日上午,烟台市工会第二十次代表大会开幕。省委常委、市委书记江成,省总工会党组成员、副主席卯金涛出席并讲话,市人大常委会主任朱秀香,市政协主席于永信,市委副书记、政法委书记牟树青出席,市人大常委会副主任、市总工会主席刘森主持。

江成代表市委、市政府向大会的召开表示祝贺。他指出,市工会第十九次代表大会以来,全市各级工会组织自觉围绕中心、服务大局,在凝聚职工思想共识、动员

职工岗位建功、维护职工合法权益、推进工会改革建设等方面做了许多富有成效的工作。全市广大职工以高度的责任感和使命感,积极投身改革发展稳定各项事业,涌现出一大批劳动模范和先进工作者,充分展现了新时代工人阶级的良好风采。

江成强调,当前,全市上下加快建设绿色低碳高质量发展示范城市,烟台正处于厚积薄发、乘势而上、大有作为的关键阶段。全市广大职工要坚定不移听党话、跟党走,站稳政治立场,坚定政治信仰,强化政治自觉,争做对党忠诚的践行者。要

坚定不移爱岗敬业、勇担当,踊跃投身经济建设,全力服务改革开放,积极推进民生改善,争做推动绿色低碳高质量发展的实干者。要坚定不移强本领、提能力,爱学习肯钻研,善实践勤锻炼,懂技术会创新,争做勇立时代潮头的劳动者。要坚定不移扬正气、树新风,大力发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,争做新时代精神风尚的引领者。各级工会组织要忠诚党的事业,服务中心大局,认真履行职责,深化改革创新,不断增强工会组织的引领力、组织力、服务力。

卯金涛强调,烟台各级工会组织要始终坚持党的全面领导,牢牢把握工会正确政治方向;围绕中心服务大局,团结引领广大职工建功立业;聚焦主责主业,全面提升服务职工水平;深化工会改革与建设,努力打造高素质专业化工会干部队伍,为推动烟台工运事业再上新台阶、奋力谱写中国式现代化山东篇章作出新的更大贡献。

市领导高建广、王铁军、于锋、吕波、隋子林,市级老领导王建国、吕志海参加会议;会上,群团组织代表致辞。

烟台举办移风易俗主题集体婚礼 24对新人“情定山海间”

重感情、轻彩礼,重内涵、轻形式……“七夕节”前夕,市委宣传部联合共青团市委、市妇联、市文联、市民政局举办“情定山海间”烟台市移风易俗主题集体婚礼,邀请24对新人参加集体婚礼仪式,传播文明、简约、健康的现代婚俗理念,引导全社会摒弃高价彩礼、恶俗婚闹、铺张浪费等婚嫁陋习,让婚事新办、喜事简办的文明理念深入人心。

驶向幸福 “公交婚车”入场

本次集体婚礼以“山海为证·文明同行”为主题,打造庄重浪漫且充满参与感的集体婚礼仪式,将移风易俗理念深度融入每个环节。

作为婚礼仪式的亮点,24对新人早晨在指定地点集结,统一乘坐装饰一新的17路“公交婚车”入场。烟台17路公交车寓意“爱在一起”,定制的婚车内装饰“囍”字、彩带、气球,打造喜庆氛围。婚车沿滨海一线行驶,串联栈桥、月亮湾、第一海水浴场、烟台山等标志性景点,体现山海烟台特色,让新人在山海相拥的景致中驶向幸福殿堂。“没参加集体婚礼前,光预订婚车

就搞得人十分焦虑,既要挑选车型,又要对比价格。”新人于女士说,她从没想过会乘坐“公交婚车”,订制的“公交婚车”十分有特点,又省心又热闹。“是我爱人建议来参加集体婚礼的,真是明智的选择,我一定要多拍照片发朋友圈。”于女士激动地说。

在“公交婚车”的每个“站点”,都安排了志愿者向路人分发移风易俗手册,让婚车成为流动的文明新风宣传站。婚车行驶至海滨路段时,新人集体向车窗外挥手致意,然后下车合影留念、发喜糖,与沿途市民共享喜悦,将简约婚礼的幸福传递给整座城市。



山海为媒 “户外颁证点”启用

借着喜庆的气氛,我市首个婚姻登记户外颁证点在芝罘区海滨飞翔公园揭牌启用。该颁证点以夹河大桥、海河双景、梦幻草坪为背景,营造浪漫之约、梦幻之旅打卡胜地。颁证点启用后,现场为新代表颁证,并举行庄重的宣誓仪式。

设立户外颁证点是芝罘区继朝阳街、所城里主题式婚姻登记巡回点之后,文明婚俗改革一次新的探索,进一步拓展了婚姻登记服务场景的“宽度”,让颁证仪式不再局限在室内,实现在风景优美、阳光绿意交融的景区、公园中完成,也提升了婚姻登记服务的“温度”。

该户外颁证点将婚姻登记与集体婚礼相结合,让新人在体验简约浪漫的同时,深刻感受文明婚俗新风尚。

YMG全媒体记者 赖皓阳 摄影报道



新风相伴 “文明长廊”见证

在新人们巡游的同时,婚礼仪式主会场芝罘区海滨飞翔公园已安排妥当。上午9点10分,婚车抵达公园广场,新人们携手走过“文明长廊”。长廊主要呈现“婚俗演变·文化传承”脉络,设置“婚事新办”主题签名墙,新人们纷纷签下姓名,并按下象征永恒承诺的手印。

婚礼仪式开始前,受邀参加的“金婚”夫妇代表翟明申和姜淑爱老人上台分享了婚姻心得。“回想起我们俩当初结婚,没有彩礼没有仪式,我带着几块

母亲做的乳山喜饼就去了他的部队,在会议室热闹了一下就算结了婚。”姜淑爱老人动情地说,和老伴儿风雨同舟53年,觉得夫妻之间最重要的是相互理解,希望迈入婚姻殿堂的新人们也能相互扶持,携手一生。

两位老人的分享让在场新人深受感动。随后,全国文明家庭荣誉称号获得者代表戚仁才上台为新人证婚,新人们互换婚戒,集体宣誓。观礼嘉宾向每对新人赠送“幸福礼包”,寄语新人在婚

姻中互敬互爱、传承美德。

“无论户外婚礼、草坪婚礼、广场婚礼,只要有爱,都会是幸福的,也希望广大青年朋友尝试多元化的婚礼方式,以实际行动让婚事新办的文明之风吹遍港城大地。”新人代表吕英凯和米力开木·热合曼向全市适婚青年发出文明婚俗倡议,承诺践行婚俗新风,呼吁大家共同抵制婚嫁陋习,树立简约幸福的婚俗观念。

